

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882
EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Año XLVII.-Núm. 13.455

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 23 de Agosto de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Tema del día

La exposición del libro palentino

"El Sol" de hoy, comentando la exposición del libro, que se celebrará en los días de feria en Palencia, dice lo siguiente:

"Palencia va a celebrar la Exposición del Libro Palentino. La idea ha prendido en la ciudad, que cuida con celo de su tradición y que quiere continuarla, realizando actos dignos de ella.

El acto de la Exposición nos parece no sólo acertado, sino ejemplar. ¿Por qué no le imitan los otros pueblos? ¿Por qué no ponen los libros de sus figuras sobresalientes delante de los ojos de los que se muestran indiferentes ante la producción del ingenio humano? Es preciso despertar a la gente que duerme, pero es necesario sacudir a la gente que no lee para que se entere que comete un grave daño al país. Su incultura viene de soslayo a perjudicar a España; su indiferencia por el libro puede llegar a ser un grave obstáculo para el desarrollo y el engrandecimiento nacional.

Esperamos conocer lo que va a hacer Palencia con su Exposición del Libro Palentino, para lanzarlo como semilla a los pueblos. ¡Ojalá prenda pronto, porque en nada pueden ocupar los hombres su tiempo más útilmente que en abrir cauces a la cultura!"

Sucesos de todas partes

Un individuo mata de un tiro a un vendedor de frutas para robarle

CINCUENTA MIL ATACADOS POR LA GRIPPE

Atenas.—La epidemia de gripe sigue adquiriendo proporciones alarmantes. Hay más de cincuenta mil personas atacadas de esta enfermedad, produciéndose muchos casos mortales. DIEZ MUERTOS POR UNA OLA DE FRIO

Constantinopla.—El distrito de Trebizonda ha sido azotado por una extraordinaria ola de frío, acompañada de una intensa nevada, que cubrió los campos con una capa de treinta centímetros de altura.

A consecuencia del intempestivo frío han muerto diez personas.

En esta capital, en Esmirna y Angora no se han dejado sentir los efectos de la ola de frío y sigue haciendo un intenso calor.

UN INDIVIDUO MATA DE UN TIRO A UN VENDEDOR DE FRUTAS PARA ROBARLE

Málaga.—Del pueblo de Alameda se dirige a Alhaurín Francisco Alvarez, para comprar fruta y revenderla.

Al llegar al paraje Puntal de la Sierra, inmediato al pueblo de Humilladero, un desconocido le disparó un tiro en la cabeza, matándole. Luego le robó cincuenta pesetas.

Unos arrieros hallaron el cadáver y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que practicó investigaciones, deteniendo en el pueblo de Humilladero al jornalero José Vegas Vegas, de treinta y cinco años, que luego de cometer el asesinato se marchó al pueblo, comentando indignado el salvaje crimen.

Convicto y confeso, ingresó en la cárcel de Antequera.

POR QUERERLE QUITAR UNAS PESELAS A SU PADRE SE CAE DE UN TEJADO Y SE DESTROZA EL CRANEO

Ferrol.—En un pueblecito enclavado en estas rias, un niño de doce años llamado Arturo Fernández, cogió a sus padres unas pesetas, que trató de esconder en el tejado de su casa. Cuando se hallaba en esta operación se cayó de cabeza a la calle, destruyéndose el cráneo. La muerte fue instantánea.

HIERE GRAVEMENTE CON UNA NAVAJA A DOS MUJERES

Vitoria.—Felipe Albizu, de treinta y nueve años, soter, agredió con una navaja de grandes dimensiones a Eulalia Cos Alonso, de treinta y tres años, natural de Palencia, dueña de la casa de mala nota de la calle Nueva Dentro, número 41, y a Carmen Villanueva, de cuarenta y cuatro años, pupila de dicha casa.

Fueron asistidas en el hospital, donde apreciaron a Eulalia una gravísima herida en el vientre, y otra de carácter grave a Carmen.

Después de efectuada la primera cura, quedaron hospitalizadas.

El agresor fue detenido, y confesó que las causas de la agresión eran la creencia de que le habían quitado documentos que llevaba consigo.

LE DESAHUCIARON DE LA CASA Y UNOS LADRONES LE ROBARON VARIAS ALHAJAS

Jaén.—El vecino de Arjona, Juan Romera Gómez, denunció a la Policía que a consecuencia de haber sido lanzado judicialmente de la casa donde habitaba y haber estado los muebles dos días en la calle, le han desaparecido un ajustador, una medalla de oro, un alfiler de corbata y una sortija de oro, valorado todo en 4.800 pesetas.

VISTA DE UNA CAUSA POR ASESINATO

Oviedo.—Hoy se verá la causa instruida contra José Ramiro Mar-

tinéz, apodado "el chata", acusado de asesinato.

El fiscal dice que en la madrugada del día 8 de octubre del año pasado ocurrió el hecho. El procesado había estado a las órdenes de Braulio Díaz Alvarez, como criado en La Calzada (Pola de Lena).

José penetró en el domicilio de Braulio, y cuando éste regresó, aquél le asestó un hachazo en la cabeza, matándole.

Termina su informe el fiscal pidiendo la última pena para el procesado y el pago de una indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

El defensor aporta como atenuante el estado de imbecilidad del procesado.

UN TORO SE ESCAPA DE LA JAULA

En la estación del Mediodía ocurrió un suceso que, aunque produjo enorme pánico entre la infinidad de personas que se hallaban allí, no ocasionó, por fortuna, desgracia alguna que lamentar.

El hecho ocurrió de la manera siguiente:

En los muelles de gran velocidad de la estación, había unas jaulas con ganado bravo de Trespalacios, destinadas a una expedición para fuera de Madrid.

Como de costumbre, los encargados del ganado procedieron a darle agua, operación en una de las jaulas, la una trampa que llevan los cajones e introduciendo por ella rápidamente un cubo. Al efectuar esta operación en una de las jaulas, la res dió un enorme topetazo a la trampa y consiguió precipitarse fuera. El pánico entre todas las personas que allí había fué enorme.

La res, en libertad, se dirigió por las vías hacia el cerro de la Plata, seguida de los escopeteros de la Compañía, que hicieron varios disparos, sin lograr hacer blanco. Ya en el cerro de la Plata, la res arre metió contra la mula de un carro de los que allí se hallan dedicados a la carga de mercancías, y mató al cuadrúpedo. Gracias a que se de tuvo en esto la res no salió al Pacífico, donde seguramente, dado lo concurrido del sitio, hubiera habido que lamentar desgracias.

El toro se metió por entre unos vagones, y los escopeteros lograron darle muerte de numerosos disparos.

Del hecho se dió conocimiento a las autoridades correspondientes, que dispusieron que la res fuera recogida de allí para trasladarla al quemadero.

CASA DE BAÑOS

DEL DOCTOR FUENTES

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:

Baños de placer, duchas y chorro, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes de abono podrán tomarse en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor principal, número 114.

Impresionario

Una ciudad flotante

En Hamburgo ha sido botado recientemente un buque verdaderamente fantástico; el "Europa". Ante una concurrencia inmensa, el buque gigantesco e inverosímil, como una mole incalculable de acero, fué resbalando sobre los brazos de hierro de las grúas hasta balancearse suavemente sobre las aguas undulantes del mar. Hubo un clamoroso unánime de emoción y de entusiasmo. Se saludaba al progreso; al triunfo del progreso. Aquel armazón fantástico de acero, como un maravilloso castillo de ensueño, tenía en las aguas la ingravidez de un pequeño balandro agitando como gaviotas la nitidez impoluta de sus velas.

El nuevo trasatlántico es capaz para 3.200 pasajeros, más los mil hombres de que constará su tripulación. Cuatro mil doscientas almas, pues, anidarán durante los días de la travesía en la grandiosidad de su casco de acero.

Será como una isla lanzada por el poder del hombre a la inmensidad azul del Océano.

Ante él las tempestades serán impotentes, y las olas se estrellarán en sus murallas de hierro en blancos festones de espuma. El mar, pues, perderá toda su grandiosidad, toda su religiosidad de río y ya sus noches carecerán de la serenidad mística que antaño fuera la gran atracción del mar. En los grandes silencios de las noches calmadas y estrelladas de las grandes travesías, las olas llevarán un humilde bordón de acompañamiento servil a la estridencia frívola y alegre—como una risa de mujer—de un "fox" que acaso la orquesta de "siganos" hará surgir en la luminosidad del salón del baile.

Y el mar ya no podrá conmovér a

los pasajeros con el bramido de sus gólemas como cuando en otros tiempos hacía poner en todos los labios un trémolo de plegarias y en todos los corazones un estremecimiento de terror. Será como un bufón sometido a llevar sobre sus lomos la carga pesada e insolente—como una blasfemia—de ese barco inmenso y potente.

¡Pobre mar; castigado, domesticado como un perro de circo, sometido a latigazos de modernismo como un león viejo e inútil! Hoy tienes que soportar la blasfemia brutal de dominadores, que te lanzan los hombres, riéndose de tus pasadas grandezas cuando eras respetado y temido como un dios.

Hoy, sobre la blandura de tu carne azul cabalga la fragilidad de unos balandros que te retan insolentes porque saben que el progreso, es su escudo.

Tus secretos que antaño guardabas, preñados de leyendas míticas, en lo más profundo de tus entrañas, son hollados por unos peces de acero que profanan tu religiosidad.

Alguna vez todavía te sientes con bríos para revelarte y apresas en tus garras terribles a algunos de esos hombres y los haces tus víctimas. Cada vez son menos. Tendrás que contentarte más tarde con alimentarte de víctimas vulgares de suicidas o pobres nadadores.

¡Pero tú, pobre mar, que sabes todo esto cada vez vas siendo más servil, más esclavo de la tiranía de los hombres y tienes falsas sonrisas de derrotado desahuciado en las mañanas luminosas y rosadas de Julio, en blandas caricias de olas azules con cascabeles de oro y blancos festones de espuma...!

SAUL DE JORGE

Charlas parisinas

Apuntes veraniegos

A mediados de agosto solo quedan en París la mitad de los parisinos. La otra mitad se ha marchado de veraneo. Todas las playas soporifican la invasión agradable de millares de parisinos. Y en el campo y en la montaña, en los Alpes y en los Pirineos lo mismo.

En cambio en esta época hay en París más extranjeros que nunca. Tantos que por todas partes solo se ven sus rostros y sus trajes. Los parisinos que pasan agosto en París parecen esfumarse. En cambio, a los extranjeros se les ve en todas partes. Los teatros, los cines, todos los espectáculos tienen casi como único público un conjunto babilónico de hombres de todas las razas y procedencias.

Abundan extraordinariamente los ingleses. Pero también los yanquis, los alemanes, los sudamericanos, los italianos y españoles están bien representados. Pero como los ingleses son más—y los más extravagantes—son los que se imponen a la atención del público.

Este verano los extranjeros son recibidos de muy distinta manera a como lo fueron en 1926. Hace dos años se les silbaba, se les insultaba e incluso—se les apedreaba. Ahora no. Ahora todos son acogidos amablemente, a todos se les tributa un recibimiento cordial. Hasta a los alemanes. Si un grupo de alemanes hubiese llegado a París en Julio o agosto de 1926 hubieran sido objetos de malos tratos. Pero este un grupo de estudiantes que ha permanecido unos días en París ha sido entusiásticamente recibido llegando a aplaudirse su paso por las calles.

¿Cuál es la causa de estas modificaciones? El franco, nada más que el franco. En 1926 valía la mitad que ahora. Y se temía que continuase bajando. Hoy ha doblado su precio y se ha realizado la estabilización. Y la cuestión ha variado totalmente. Por eso los extranjeros no son mirados como lo fueron en 1926 y en todas partes se les acoge como lo que son: unas personas que contribuyen poderosamente a equilibrar la balanza comercial francesa. Si no fuese por ellos el déficit de comercio exterior francés alcanzaría cada año a dos o tres mil millones de francos.

Mientras miles y miles de parisinos recorren toda Francia y los países vecinos, millares y millares de extranjeros visitan París. Si esos extranjeros pretendieran hacer su viaje a París durante el invierno plantearían su problema angustioso: el del alojamiento.

Pero, afortunadamente, prefieren visitar París durante el verano.

Una ola de pudor y de prudencia recorre las playas francesas. Se protesta contra las exageraciones en los trajes de baño y los peligros de algunos lugares de diversión. Y mientras los moralistas piden castigos para las que exhiben sus carnes de-

masiado, los prudentes exigen que se adopten más precauciones para evitar desgracias.

Son dos cuestiones muy atendibles. Tienen razón los que protestan. No hay razón para presentarse en el traje de Adán o de Eva en un sitio concurrido. Y tampoco para que un bañista prudente arriesgue su vida e incluso la pierda.

A decir verdad a los moralistas poca gente los ha hecho caso. Si se trata de mujeres que exhiben el esplendor de su piel a ningún hombre le parece mal.

Y si se trata de hombres con dirigir la vista hacia otro lado, asunto conciliado. Así las protestas encendidas de los moralistas tropiezan con las sonrisas irónicas de aquellos a quienes complace el espectáculo y no consiguen nada.

En cambio los otros, los prudentes, han tenido un éxito. Que una mujer lleve el "maillot" un centímetro más largo o más corto no es para nadie cuestión de vida o muerte. Pero cualquiera inadvertidamente cuando más tranquilo se encuentre se vea arrastrado por una corriente, es cuestión que interesa a todos. Y la consecuencia ha sido que todos los bañistas se han apresurado a unir sus voces a los que dieron la alarma. Y los municipios de todas las ciudades veraniegas, de todas las playas famosas reciben a cada instante invitaciones a que se cuiden un poco más de la seguridad pública indicando, sea como sea, los sitios peligrosos y teniendo cerca de ellos a unos cuantos hombres—buenos nadadores—que se arrojen a salvar a quien esté en peligro.

Los municipios oyen, reflexionan y no dicen que no. Pero en la mayoría de los casos, aunque prometen mucho, no hacen nada. Y los bañistas que ven caer sus quejas en el vacío, que pagan su impuesto crecido por el derecho a bañarse, que no tienen el menor deseo de arrostrar un grave peligro protestan cada vez más fuerte.

Tan fuerte han protestado que las protestas han llegado a París. Varios de los más importantes periódicos las recogen y comentan. E incitan a las autoridades a hacer caso a los bañistas prudentes.

Podemos prever, pues, que las medidas de precaución exigidas por los prudentes, serán pronto una realidad. Con lo que una de las demandas habrá triunfado en toda la línea. Pero en cambio la otra, la moralizante...

Los tiempos han cambiado tanto gracias a la guerra y al deporte que las ideas son muy distintas. Una de las ideas que han cambiado, es la de la moral. Ya no se considera pecaminoso un cuerpo ligero de ropa. Y únicamente los viejos, los que vivieron otras épocas distintas, los deformes, que no pueden sin desafiar la risa dejar sus cuerpos al descubierto, hablan de la inmoralidad de los trajes de baño; pero nadie les hace el menor caso.

Gaston Lebrán

Nuestras crónicas

Lo difícil que es escribir un cuento

Aún recuerdo el estupor, la angustia y el fracaso consecutivo que produjo una frase, vertida por alguien, inocentemente, en nuestra tertulia. Una tertulia de café madrileño compuesta por escritores y periodistas jóvenes y tal o cual artista de la paleta y el pincel.

Aquella frase intempestiva nos aterrizó. Por ella se nos obligaba a que cada uno de nosotros inventara y transcribiera al papel, rápidamente. Claro que había que improvisar. Se nos concedía el tiempo necesario; el imprescindible, pero nada más. Veinte minutos a lo sumo. Después, de todos aquellos cuentos se escogería uno, el peor, el más pobre de fondo y de factura, a cuyo autor le sería encomendada la organización de una fiesta lírico-sardana-palestina (así rezaba el título) en la que todos tendríamos parte y de la cual, económicamente, él sólo habría de responder.

La proposición cayó en nuestra tertulia como una metralla. Nadie logró acertar y todos los esfuerzos resultaron fallidos. Había allí poetas de inspiración fluida y exquisita; y escritores y periodistas de ingenio pródigo y ágil. Sin embargo, ninguno logró escribir un cuento.

¿Qué sucedía entonces? Nadie supo explicarlo. Después, ya impuesto, fortuita o voluntariamente, el rumbo a nuestras propias vidas en la agitada vida literaria, todos, con el transcurso de los días, hemos podido comprobar que en la literatura española el cuento apenas da señales de existir en cuanto a género literario definido, con independencia, elevación y dignidad artística.

¿Dónde están, en efecto—se pregunta uno—, aquí, en España, los Guy de Maupassant, los Hoffman, los Villiers de l'Isle y tantos nombres de cuentistas geniales cuyo fulgor se vislumbra todavía inmarcescible a través de esa nube luminosa y dorada de la gloria?

Seremos, étnicamente, refractarios al cuento como organismo literario poco poético y de pura invención?

Quizá nos sintamos, en el fondo, exclusivamente poetas en un sentido estricto o posiblemente novelistas en cuanto a lo que en la novela moderna existe de exposición psicológica y no de argumentación o urdimbre de acontecimientos en el tiempo y en el espacio. En suma: enemigos de inventar.

Lo cierto es que, en nuestra literatura, la narración breve, jugosa y sugerente, no tiene en realidad cultivadores ni arraigo firme y duradero. Dios y los ensayistas sabrán por qué.

El cuento no existe en nuestras letras, desgraciadamente; tal vez no llegue a existir jamás. ¡Y pensar que no hay producción literaria ninguna

que se adapte, cual ésta, de un modo tan íntimo y tan claro al espíritu de la labor cotidiana de la Prensa!

En algunas revistas españolas se suelen publicar, alternativamente, cuentos antecuentos y cuentos extranjeros; y de los nuestros, hay siempre muchos de firmas prestigiosas en la poesía, en la novela y en el periodismo. No obstante, ¿qué dolorosa desproporción entre unos y otros!... Los de allende la frontera, breves, substanciosos, desconcertantes, ágiles. Los de aquí, monótonos, interminables, sobrecargados de retórica y de pobreza de imaginación.

Va a ser preciso organizar y emprender una nueva cruzada y sin precedentes por la conquista y la apropiación en esta admirable modalidad literaria. Las modernas revistas y los grandes diarios españoles deberían fomentar la producción del cuento, que apenas ha de guardar semejanza con la novela breve ni con el poema en prosa—y aún más que a nadie le convendría hacerlo a los escritores, ya que ésta sería la única forma de ofrecer al público, al gran público que devora periódicos y folletines enmascarados de arte, un puente de plata para poder entrar después en el sagrado reino de la literatura.

F. GUAL ESPUNES

FUNERARIA
Viuda de Montiyuelo
Mayor pral., 166. Teléf. núm. 94
PALENCIA

Alumbramiento de aguas
Sondeos. Pozos Artesianos.—Sociedad Belga de Sondeos "Foraky".
Representante en España, Goyarrola e Icardo, Apartado, 375. Bilbao.

Caldas de Besaya
SANTANDER
Aguas cloruradas sodicas fuertemente radiactivas. Temp. eratura 35 a 37. Curan reuma, artitismo, ciática, gota, catarros, etc. Baños de agua caliente. Hotel recientemente reformado. Baños con completa y lujosa instalación. Balneoterápica. Casino con diversas distracciones. Telégrafo y teléfono interurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del Hotel.

LA HIGIENICA
GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua caliente. Estufa de desinfección. Masaje americano. Masaje eléctrico americano.

Informaciones pintorescas

Lega a su esposa ocho pesetas para comprar cuerda con que ahorcarse

Al fallecer hace pocos días en Filadelfia (Estados Unidos), el millonario Joseph Zoro, ha causado gran sensación su curioso testamento.

Entre sus principales cláusulas figura una donde consigna una manda de cinco chelines (unas ocho pesetas) a su mujer para que se compre suficiente cuerda con que ahorcarse y otra lega a su hijo cinco pesetas, con cuyo importe puede comprarse o abrirse una tumba bien profunda.

Para justificar el desheredamiento de ambos, califica el testador a su mujer de embustera e ingrata. Y a su hijo, de gandul y desaplicado, prohibiéndoles toda participación en los bienes que deja, que son considerables.

UNA MADRE CON 27 HIJOS
Budapest.—Con motivo de la fiesta de San Esteban se han distribuido varias recompensas a las familias numerosas de Hungría, obteniendo el mayor premio una madre con veintisiete hijos.

PIERDE LAS PESETAS Y EL DESTINO
Barcelona.—Angel Pérez, ha presentado una denuncia contra una

agencia que le ofreció un empleo con el sueldo de quince pesetas diarias, mediante una fianza de 5.000 pesetas.

Angel depositó la fianza en poder de la agencia y cobró durante dos meses el sueldo ofrecido, pero al cabo de ese tiempo perdió el empleo y también se quedó sin las 5.000 pesetas.

PUENTE GIGANTESCO
Con objeto de intensificar el tráfico de viajeros entre Alemania y Stuecia, en tren y "ferryboat", una Compañía ferroviaria alemana tiene el propósito de proceder a la construcción de un puente gigantesco que uniría Strasund con la isla de Rugen.

El coste de esta monumental obra de ingeniería ascenderá a unos 20 millones de marcos, y se calcula que su construcción podría quedar terminada en un periodo de tres años.

Nueva Electrica de Palencia
Admite abonados.—Mayor, 25

Los usted EL DIARIO

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

AGRICOLAS

COMENTARIOS

Palencia, el fomento del turismo y la exposición de Sevilla

Admirablemente editado hemos recibido hoy un folleto de la Asociación de Fomento del Turismo en Valladolid que contiene interesantes datos y bellísimas crónicas ilustradas con fotografías que llamarán la atención de los lectores extranjeros a quienes se destina esta propaganda.

Algo parecido es lo que hacen también Burgos y otras provincias. He aquí el fundamento de nuestro artículo de ayer al hablar a propósito de la Exposición Ibero-Americana. Nos referíamos y este era nuestro objetivo, a la conveniencia de fomentar el turismo. Y añadíamos: "No basta lo que ya se lleva hecho en Palencia y que no deja de ser muy interesante. Es necesario fomentar el turismo para que coincidiendo con la Exposición de Sevilla se visite la riqueza monumental de Palencia y su provincia".

¿Se ha hecho algo en este sentido? Lo ignoramos y por eso escribimos nuestro artículo de ayer.

Hemos querido hablar de turismo, e insistimos en el mismo punto. Si el Comité ejecutivo que prepara la asistencia de Palencia a la Exposición de Sevilla y que preside el digno señor gobernador civil de la provincia, tan decidido propulsor de esta iniciativa, logra vencer los obstáculos naturales que a estas obras se presentan, conviene que nuestra población se prepare para realizar esa propaganda de divulgación de nuestros monumentos y tesoros artísticos.

El viajero americano llegará a España y en su deseo de conocer las poblaciones de mayor interés, sólo visitará aquellas que las agencias de información le marquen en sus itinerarios, por cuyo motivo es de gran interés esa campaña de propaganda que realizan otras provincias.

La Cámara de Comercio, dentro de los estrechos límites en que puede desenvolverse en sus presupuestos, hizo ya mucho en las Exposiciones de Burdeos y Lyon. Pero no es lo suficiente. Hace falta otra ayuda. Más aportaciones de la Diputación Provincial y particulares que les interese este esfuerzo en beneficio de Palencia.

Nos consta que Palencia se preocupa

actualmente de su asistencia a la Exposición Ibero-Americana y es posible logre sus propósitos de conformidad con una interesante iniciativa que se expuso en reunión magna celebrada en el pasado mes en el despacho del presidente de la Diputación, recogida por todos los reunidos con entusiasmo, singularmente por el señor gobernador, paladín entusiasta de esta idea.

Pues bien, aparte de estas gestiones que consideramos de gran trascendencia, observamos el vacío que ayer apuntamos por lo que al turismo se refiere. La Exposición de Sevilla y el fomento del turismo son dos cosas que pueden marchar paralelamente, pero cada una por su camino. La Exposición terminará en la fecha que el Gobierno señale. En cambio esa propaganda, cuya necesidad proclamamos, no debe acabar nunca.

La Cámara de Comercio la inició hace tres o cuatro años en las referidas Exposiciones de Burdeos y Lyon y no obstante el tiempo transcurrido se nota que es cada día más necesaria, más conveniente. Los casos de Valladolid y Burgos lo atestiguan.

Bien sabemos que no es labor de un organismo solo por muy entusiasta que éste sea en la realización de estos propósitos. Se necesita la ayuda de todos. De las Corporaciones, de las autoridades, de la Prensa, de los particulares. Medítense la cuestión y seguros estamos que el entusiasmo que viene demostrando el comité ejecutivo constituido en Palencia para que nuestra ciudad asista a la Exposición referida, al ofrecer los loables resultados de sus actuaciones, puede lograr otro fin también interesantísimo para el porvenir si atiende al fomento del turismo, labor que hasta ahora no se hizo en las proporciones que todos deseáramos en beneficio de nuestra querida ciudad.

Y si todos están asistidos de los mejores entusiasmos y propósitos ¿no es posible pensar que la labor que apoya EL DIARIO, independiente de la Exposición (y cuyas gestiones—dicho sea de paso—marchan por buen camino), puede también ser coronada con pleno éxito?

De nuestros corresponsales

Notas de la provincia

VENTOSA DE PISUERGA

Al extranjero

Encargado por el Estado, y en viaje de estudios Económico-tributarios, ha salido para Alemania, Austria, Holanda, Francia, Bélgica, Checoslovaquia, Hungría y Suiza, el inteligente y dignísimo abogado del Estado, don Tomás Alonso, hijo del abogado y acaudalado labrador de este pueblo don José Alonso.

La acertada elección para tan ardua comisión, es lo suficientemente elocuente en favor del elegido, el cual, a su extensa y profunda cultura, agregará la recogida en esas progresivas naciones para bien de España. ¡Feliz viaje!

El Corresponsal

BALTANAS

Podemos asegurar que la Casa Castro, una de las principales casas industriales de esta plaza, ha comenzado ya los trabajos preliminares para montar una magnífica *aserradora mecánica* con todos los adelantos admitidos como buenos por la más selecta modernidad.

La instalación, cuya obra de albañilería está contratada y adquirida la maquinaria, se hará frente a los almacenes de carbón y abonos minerales de don Teodoro Castro González.

Con esto, que alguien no habrá visto todavía la importancia que en sí tiene, desaparecerá una de las principales necesidades que se dejaban sentir en esta importante villa y pueblos limítrofes; y la Casa Castro, podrá apuntarse un acierto más, en sus cálculos industriales.

Por indicación del cultísimo ex-juez de Carrión de los Condes, hoy juez del Ensanche, de Bilbao, don Leoncio Quevedo Aguado, ha salido de ésta para aquella populosa población su tío don Tomás Aguado Cabezedo, competente Procurador de los Tribunales de Justicia.

Nos consta que el viaje tiene por objeto ponerse de acuerdo, tío y sobrino, en el día próximo que ha de ser pedida la mano para dicho joven y estudioso juez, de una muy bella y distinguida señorita de la alta sociedad palentina.

Están consumiendo un largo permiso oficial, los señores Notario, don José Samaniego, y Registrador de la Propiedad, don Marcial Rivera, en Coaña y Pontevedra respectivamente.

El Corresponsal

BARRUELO DE SANTULLAN

Entrega y bendición de una bandera

El domingo 19 del actual se celebró en este pueblo el acto de la entrega y bendición de una bandera que el Ayuntamiento de Barruelo, la Sociedad de las Minas y los pueblos de la demarcación regalaron para este puesto de la Guardia civil.

El significado del acto en sí, el carácter popular del mismo y la simpatía personal de los jefes e individuos del Instituto en ésta hicieron que resultase una fiesta brillante.

A las once partió de la Casa-cuartel la comitiva formada por la madrina, bellísima señorita Herminia Afino Wilinski, capitán don Federico Afino, jefe de línea señor Sanz Domingo, comandante del puesto señor Campesino, guardias de Vallejo y Barruelo, este Ayuntamiento en corporación, ingeniero director de las minas señor Rey y alto personal de la Sociedad, jefes de Correos y Telégrafos, maestros nacionales, alcaldes y representantes de los pueblos de Monasterio, Brañosa, Vi-

llanueva, Nava, Verbios, Valle, Villabellaco, Santa María, Revilla y Porquera, y numerosos invitados.

En la misa celebrada en la parroquia del arcipreste D. Venancio Puente, hizo en una sentida plática, un elogio justo del Instituto y después, frente a la Casa-cuartel la entrega a la madrina de la bandera primorosamente bordada por las Hermanas de la Caridad de las escuelas de la compañía.

La madrina, bellamente arbolada por la emoción, supo decir algo nuevo, altamente conmovedor, de la seña española, que produjo un instante de ardor en los corazones de los que la escuchaban.

No fué arenga bélica, ni sentimentalismo al uso, fué una frase larga de amor a la Patria, como debe sentirle la española de 15 años.

Sobrio, como siempre, el jefe de línea señor Sanz, dió las gracias a los donantes en unas bien dichas palabras.

Se sirvió un refresco a los asistentes en la Casa-cuartel y nuestra Banda municipal, siempre dispuesta a colaborar con los que piden su concurso, interpretó soberbiamente unos acordes del himno nacional en el momento de izarse la bandera, y unas piezas de puro sabor español, después.

En la fonda de Merino se reunieron en intimidad los individuos del Instituto con los alcaldes forasteros durante una bien servida comida, y todo el resto del día ondeó la nueva bandera en la Casa-cuartel.

El Corresponsal

De la región

SAHAGUN

El foot-ball en los pueblos

El domingo pasado y previamente invitados, se celebró un animado partido entre los equipos locales Sporting Villadino y Sahagún F. C., componiendo el primero los simpáticos y diestros jóvenes Balada, Vega, Esteban, Roch, Antolin (capitán), Rodríguez, Martínez, Iglesias, Dominguez, Ortiz y Carnicero; el segundo lo componen Esgueva, Arroyo, Docio, Hernández, Cañizo, Conde, Alamo, Iglesias, Sánchez (capitán), y Presa.

En el café "Carlos" fueron esperados y recibidos con ese afecto que une a dos pueblos hermanos.

Acto seguido los dos equipos se dirigieron al campo de foot-ball seguidos de numeroso público que enseguida invadió todas las localidades, y con verdadero entusiasmo sigue todas las etapas del partido.

En este pudo comprobarse que tanto el equipo de Villada como el de Sahagún, están suficientemente capacitados para este popular deporte, quedando nivelada la habilidad de uno y otro, toda vez que después de una verdadera lucha interrumpida por pequeños intervalos empatan dos a dos, teniendo que repetirse como es consiguiente en el hermoso campo que poseen los villadinos.

Terminado el partido, fueron obsequiados nuestros simpáticos forasteros con una cena en el H. Herrero, y después con un animado baile en el Circulo I. de Recreo.

Pedro R. Juan

Hotel de los Vizcaínos

Ontaneda.—Aleceda

Casa muy recomendable por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

Tómbola de Caridad

Tómbola de caridad.

Regalos recibidos hoy:

Señora Viuda de Hontiyuelo, cuatro baules pequeños para niños.

Don Enrique Bravo Quiros, cuatro pares de sandalias para niños.

Don Manuel Polo Sánchez, una docena de abanicos.

Señores Jáuregui y Arregui, tres galletas de metal y cristal.

Colegio de Veterinarios, lámpara de mesa.

Don Germán Leal, comercio "El Carmen", cuatro carteras, 15 cadenas de reloj, 12 pulseras, seis estilográficas y cinco boquillas.

Don José Eric Arguñariz, una botella de coñac.

Señor jefe de Telégrafos, del Centro Provincial de Palencia, escribanía de marmolita.

Jabón ZOTAL

Por estar fabricado con ZOTAL es un gran antiséptico. UNA PESETA PASTILLA

Del Ayuntamiento

Debiendo celebrarse el concurso para el suministro de paja el día 11 de septiembre próximo, y hora de las doce de su mañana, en el salón de actos de esta Casa Consistorial, con destino al chamusco en el Matadero público de esta ciudad, de las reses de cerda que se sacrificuen en el mismo, desde el primero de octubre del año actual hasta el 31 de agosto de 1929, se anuncia al público que aquél tendrá lugar bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado primero de la Secretaría del Ayuntamiento.

Palencia 23 de agosto de 1928.

El Alcalde

Luis Martín Gromaz

MEDICO DE LA ARMADA
ESPECIALISTA EN
GARGANTA, NARIZ Y OIDO
De 10 a 1 y de 4 a 6
Consulta: Patio Castaños, C.

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA
Consulta diaria de diez a una
Mayor pral. 25

Si es usted persona de buen gusto, debe demostrarlo teniendo en su mesa el postre más fino, como son las Galletas tostadas "La Perla" de Alar del Rey, que fabrica Siro Fernandez, De venta en Ultramarinos,

Las aspiraciones que sostienen los labradores castellanos

En Salamanca se ha celebrado una importante reunión de entidades agrarias para estudiar la solución del problema del trigo para la siembra.

El ingeniero agrónomo don Juan Miranda dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Dirección general de Agricultura, donde acogieron con interés el problema planteado, teniendo en cuenta que es Salamanca la primera de las provincias trigueras que toma cartas en el asunto.

Hubo un cambio de impresiones respecto a la forma de constituir en Salamanca un depósito de trigo para siembras, reconociéndose que es el mejor medio para hacer llegar a los labradores las cantidades que precisen para atender a estas necesidades.

Se pretende que la adquisición de estos trigos y su depósito en la capital se haga por cuenta del Estado, y que las entidades oficiales salmantinas se constituyan en administradoras del depósito.

Por último, se adoptó el acuerdo de celebrar una nueva reunión, más amplia, con la Diputación, y dar cuenta de los acuerdos al gobernador, para que esta autoridad apoye las gestiones que han de realizarse, dada la urgencia de la necesidad que se trata de cubrir.

También en la misma ciudad cas-

tellana, ante la catástrofe producida por la malísima cosecha que este año se recoge, la Caja de Ahorros de Salamanca ha acordado destinar 30.000 pesetas para préstamos a los labradores.

El mes de septiembre es para el labrador la fecha obligada de sus pagos numerosos: los vencimientos de créditos, las rentas, los impuestos, la semenera, etc. Y ante el desastre que se avecina, la Caja de Ahorros de Salamanca, dispuesta a ayudar al labrador necesitado y combatir la usura, ha tomado el acuerdo que consignamos con objeto de acudir en socorro de los campesinos.

En la provincia de Palencia la cosecha es muchísimo más inferior que la del año pasado.

Sólo una política francamente proteccionista del país agrario, el más numeroso y mercedor de apoyo, puede en parte mitigar algo la situación actual.

La Cámara Agrícola de Palencia, de la que es alma don Alejandro Nagera, mucho viene haciendo en este sentido. Pero es preciso que todos los ayudemos hasta conseguir las medidas que se estiman indispensables para mantener la firmeza de los precios en nuestros mercados a partir de septiembre próximo.

AUTOMOVILISTAS

Compra y venta de toda clase de automóviles nuevos y usados de todas las marcas que se deseen y en condiciones irmejorables de precios.

Reparación de automóviles por personal especializado.

Raimundo Linage Rodríguez

Barruelo de Santullán

(P. Palencia)

Las próximas ferias

Teatro Principal

En la semana próxima quedará abierto el abono a la notabilísima compañía de zarzuela del Teatro Apolo de Madrid, de la que es director artístico Luis Calvo y en la que figuran los eminentes "divos" Marcos Redondo y Pepe Romeu.

La actuación de la compañía será solamente por seis únicos días en los que se estrenarán obras tan aplaudidas como LA PARRANDA, EL ULTIMO ROMANTICO y LA MORELIA, los éxitos sensacionales de Marcos Redondo, Romeu, la Pérez Carpio, Ferret, Palacios, Trini Avelli y Marcén, hoy los "ases" de la zarzuela española.

El precio del abono a butaca, no obstante el formidable presupuesto de este espectáculo, será de cuarenta pesetas.

El abono quedará abierto el jueves próximo y el viernes por la tarde se despachará el billete para asistir al estreno de LA PARRANDA.

Desde el día dos de septiembre se recargarán los precios.

Los programas de feria

Hoy han comenzado a circular los programas oficiales de la próxima feria de San Antolin, que este año se celebrará en los días 1 al 7 de septiembre próximo.

Han sido admirablemente editados en los Talleres de la Viuda de J. Alonso. En la portada figura una espléndida composición fotográfica confeccionada por don Albino R. Alonso, que una vez más ha patentado su buen gusto, al realizar obra tan interesante.

Los programas de este año constituyeron un acierto y un motivo más de crédito para los Talleres Tipográficos de la Viuda de J. Alonso.

Circo Feijóo

En la Plaza de Abilio Calderón se instalará durante las próximas ferias el popular Circo Feijóo, dirigido por el decano de los empresarios españoles, don Secundino Feijóo.

El debut se verificará el día uno a las siete y media de la tarde.

El día en la Audiencia

En el juicio oral celebrado hoy, el ministerio fiscal solicitaba para Aureliano Ortega Vega, doble reincidente, como autor de delito de hurto en cuantía superior a cien pesetas, la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio, por haber sustraído del domicilio de Domingo Izquierdo, en Venta de Baños, el 24 de Noviembre de 1926, un impermeable y otros efectos tasados en 107 pesetas.

Después de practicada la prueba pericial, a propuesta del defensor don Félix Salvador Zurita, la acusación modificó sus conclusiones en el sentido de estimar que el valor de lo sustraído era inferior a cien pesetas y superior a diez, solicitando se le impusiera la pena de dos años cuatro meses y un día de presidio.

También fué acusado dicho procesado como autor de delito de uso de nombre supuesto porque al ser detenido por la policía al realizar el hurto no dió su nombre verdadero, interesando dicho ministerio fiscal se le impusiera por este delito la pena de tres meses y once días de arresto y 150 pesetas de multa con la privación de libertad consiguiente por el no pago de dicha suma.

El señor Salvador Zurita sostuvo que este último delito no estaba lo suficientemente integrado, imponiéndose por ello la absolución.

Es conveniente manifestar que el juicio oral de la causa señalada no se ha celebrado hasta hoy porque el procesado se hallaba en rebeldía.

Mañana a las diez y media tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Saldaña, contra Gregorio Llorente Lozano, por robo. Abogado, don Félix Salvador Zurita. Procurador, don...

SUCESOS

Accidente automovilista

Esta mañana cuando se dirigía a Palencia el automóvil de viajeros de la línea Cervera-Palencia, sufrió un accidente al chocar con un árbol resultando herido el sacerdote don Santiago Tejerina, de 42 años, el cual fué curado en la Sala de Socorro de nuestra capital de una herida en el occipital, erosiones en distintas partes y contusión torácica.

El automóvil quedó destruido, no habiendo tenido que lamentar más heridos que el ya citado.

Ciclista arrollado

Esta tarde el joven ciclista Apro Marín, en el momento en que daba la vuelta a la calle de Burgos, montando una bicicleta, fué arrollado siendo conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron algunas contusiones de pequeña importancia.

La bicicleta quedó destruida.

Sala de Socorro

Hoy fueron asistidos los lesionados siguientes:

Francisco Sánchez López, que presentaba una herida contusa en la región parietal.

Luis Alonso, herida contusa en la región frontal.

Saturino de la Pisa, herida en el dedo índice de la mano izquierda con pérdida de uña.

Grabe usted este nombre "Casa Martín" y recordará con gusto que la compra de un artículo en la Casa Martín le puso en relación con un comercio amigo, donde tiene la seguridad de adquirir lo mejor y más nuevo sin competencia de precios. Camisería y sombrerería. Mayor principal, 75.

Sanatorio Quirúrgico

DE
C. Roldán Sevilla
MÉDICO CIRUJANO

Magnífica sala de operaciones, material moderno, habitaciones independientes.

Se practican toda clase de operaciones de cirugía.

Sanatorio: Carretera de Valladolid, 7.

Consulta: Mayor pral., 73, 2.º—De 11 a 1 y de 4 a 5.

Vida municipal

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente

Tuvo lugar a las ocho de la noche del día de ayer. Fué presidida por el señor alcalde don Severino Rodríguez Salcedo, asistiendo el vocal propietario don Abundio Rincón y los suplentes don Emerenciano Nieto del Barco y don José Paisán Pérez. También fueron suplentes los señores Secretario e Interventor, actuando en estos cargos respectivamente los oficiales de las oficinas centrales don Vicente Pérez Ceinos y don José Atienza.

Aprobada que fué el acta de la anterior, se dió cuenta y fueron aprobadas por la Corporación las relaciones de jornales empleados en el derribo de árboles en el velódromo, (49 pesetas); en el rieigo y limpieza de jardines y viveros de la Huerta Guadián, (119 pesetas), en edificios, fuentes, cañerías, calles, aceras, alcantarillas, caminos, etc., (501 pesetas), y una factura de los señores Jáuregui y Arregui por un ventilador para la toma de agua, que asciende a 47 pesetas.

Fué también aprobada por la Comisión el acta provisional de la subasta de adjudicación de las obras de alcantarillado del barrio del Mercado Viejo, Ramal B. que comprende Plaza de San Pablo, Plazuela de Santa Marina, Costado del Cuartel, Mayor Antigua desde los Pozos de la Nieve a la calle de las Monjas, calle de las Monjas y corralillo de las Monjas, y en su virtud se adjudicó definitivamente la ejecución de dichas obras al

vecino de esta capital don Germán Calvo Fernández.

Se desestimó la instancia de don Miguel Andrés Carrera, que solicitaba la exclusiva para establecer una fotografía al aire libre en los Jardines de la Estación.

Se concedió permiso a don Víctor Matilla Martínez, bajo determinadas condiciones señaladas por la Jefatura de Obras públicas, para tomar agua con destino a la casa número 11 de la Avenida de Modesto de la Fuente, atravesando la carretera de Madrid a Santander.

Y por último, se acordó anunciar para el día once de septiembre próximo la subasta para el suministro de paja con destino al chamusco de reses de cerda que se sacrificuen en el Matadero público de esta ciudad, desde el primero de octubre próximo hasta el 31 de agosto de 1929, aprobándose el oportuno pliego de condiciones.

Terminado el despacho ordinario se propuso por el señor alcalde y resolvió por la Corporación, contribuir con 200 pesetas a la suscripción abierta para auxiliar a los damnificados por los incendios de las casas de la Orilla de la Ría.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Atilana Gallardo

MODISTA
PLAZA MAYOR, 12
PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

Diplomado por la Escuela de Odontología de Rio de Janeiro (Estados Unidos del Brasil)
Calle de Suro, número 9 y 11.—(Frente al Banco de España)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero

Servicio de la AGENCIA MENCETA

DE PRIMERA HORA

LA INSPECCION DE LOS SERVICIOS DE AUTOMOVILES MILITARES

Una Real orden circular dispone lo siguiente:

La inspección de los servicios de automovilismo la ejercerán, en lo de las regiones, por el intermedio de un capitán de Ingenieros, que se denominará "Inspector regional de los servicios de automóviles" y será al mismo tiempo, representante del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, para los elementos de este Cuerpo existentes en la región.

Para estos efectos, se aumenta en un capitán de Ingenieros la plantilla de la Administración regional de cada una de las ocho Capitanías con la disminución de un capitán de la escala activa en la plantilla de cada uno de los seis regimientos de Zapadores Minadores y de los de igual empleo en la Academia de Ingenieros.

En las Capitanías generales de Baleares y Canarias y en las circunscripciones de Ceuta, Melilla y Larache, continuarán los "inspectores" actuales desempeñando estos cargos sin perjuicio de sus destinos de plantilla, quedando la circunscripción del Rif afecta a la de Melilla y todas dependientes del general segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO DE TOLEDO

Toledo.—Regresó de Madrid el gobernador civil, quien confirmó el nombramiento de alcalde a favor del abogado don Gregorio Ledesma, ex alcalde de Toledo y ex gobernador civil de Bilbao.

Hoy a las doce tomará posesión del cargo.

El gobernador prometió facilitar la lista de los nuevos concejales.

Manifestó que de las conferencias celebradas con el Gobierno, éste buscaría compensación para remediar la crisis que atraviesa la población, motivo de la dimisión del anterior Ayuntamiento.

QUEDA EN SUSPENSO EL COBRO

Una Real orden que publica la "Gaceta" dispone que quede en suspenso el cobro de la tasa correspondiente al año 1927 de los carros agrícolas hasta tanto que se dicte una disposición complementaria que de modo preciso determine la forma y cuantía de las cantidades que deban abonarse para liquidar esa tasa única o la del reintegro que corresponda a los propietarios o colonos que voluntariamente hicieron el abono de la misma.

EL SEÑOR YANGUAS NO ASISTIRA AL CONGRESO DE ESTOCOLMO

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, no ha podido trasladarse a Estocolmo para asistir a la reunión del Instituto de Derecho Internacional, de que forma parte, y cuyas secciones empezarán hoy. Aunque mejorados de las lesiones que sufrieron los señores de Yanguas en el accidente de automóvil, siguen todavía sometidos a tratamiento en su finca Monte Alina.

UN BOLIDO

La Rabida.—Durante la noche pasó en dirección N. O. un bólido brillantísimo, causando gran impresión en el vecindario. El bólido dejó una estela y dos luminosidades en forma de globos, las cuales desaparecieron media hora después.

Los Deportes

¿Se organizará en Palencia el campeonato regional de ciclismo?

CICLISMO

¿Una carrera regional organizada en Palencia?

Hace días que hasta nosotros llegó una noticia halagüeña. Se trata nada menos—ni nada más—que de organizar en Palencia una gran carrera ciclista regional en la que se ventilaría el título de campeón regional.

Esta carrera la organizaba el Club Ciclista Castellano, de Valladolid, pero ante la disolución de esta Sociedad, nuestro Club Ciclista Palentino, que no repara en sacrificios, ha empezado las gestiones conducentes a que dicho campeonato regional—llamado también campeonato castellano-leonés—sea organizado en nuestra capital.

De confirmarse estas noticias y llegar a un término feliz estas negociaciones—que sabemos van por buen camino—sería esta carrera la prueba "cumbre" de todas las celebradas hasta ahora aquí, ya que a ella concurrirían forzosamente "rou-tiers" de las provincias hermanas Zamora, Salamanca, Valladolid y León, además de los nuestros "los de casa" que en tal carrera echarían el "resto" para llevarse el triunfo.

La carrera en cuestión, de celebrarse, tendría lugar el día 14 de octubre próximo.

Ante la importancia de esta noticia, prometemos ocuparnos con la extensión que se merece esta carrera en otras ocasiones, pues confiamos en que si los ánimos directores del Club Ciclista Palentino llevan a feliz término su iniciativa, como parece, no ha de faltarles el apoyo incondicional de todo buen deportista palentino.

Pueden desde luego contar con el nuestro.

La tercera Vuelta a Asturias

Gijón.—se ha celebrado la primera etapa de la III Vuelta Ciclista a Asturias.

La carrera se efectuó con lentitud a causa del excesivo calor, siendo clasificado en primer lugar Montero, que hizo el recorrido en 8 horas y 33 minutos, siguiéndole Cañardo y Juan de Juanes.

BOXEO

Retos y más retos

Recibimos constantemente en nuestra Redacción, numerosas cartas de boxeadores—mejor dicho de "aspirantes"—a boxeadores—que todas traen el mismo disco: retar y más retar.

Retos que se lanza y—naturalmente—el retado lo recoge cumplidamente, aceptándolo.

Claro está que pasa el tiempo y el

encuentro no se verifica. Y así son inútiles cuantos retos y contrarretos exponamos en esta sección.

Así—por citar alguno—una de las cartas a que aludimos la firma Jesús Alonso, el cual reta a todos los pesos moscas de Palencia. Otra de esas cartas viene escrita por Salagre, y se refiere al reto que lanzó Irineo Pérez y aceptó el comunicante sin que hasta la fecha se haya verificado el encuentro, por lo que "sospecha Salagre, que Irineo se ha rajado". No hay tal "rajadura"—nos consta—ni nada que se le parezca.

Lo que sucede—y lo decimos de ahora para siempre—es que consideramos estos retos inútiles y nada se adelanta con ellos, mientras no haya un promotor que ponga en pie los combates pugilísticos. Porque se lanza un reto: luego viene la aceptación y mientras no haya un "empresario" que organice una reunión de boxeo no se puede celebrar el combate. A no ser que alguno de estos "aspirantes a boxeadores" crea que se pueden celebrar los encuentros en el templete del Paseo del Salón, o a no ser también que los que nos dirigen estas cartas, busquen por este medio unas "mijas" del consabido reclamo...

Con lo cual, terminamos diciendo, que mientras no surja un Tex Rickard palentino, nos abstenemos de recoger esta clase de misivas.

Paulino embarcará el día 29

Según asegura el diario bilbaíno "Excelsior", el próximo día 29 embarcará con rumbo a Nueva York el campeón de Europa, Paulino Uzcudun, haciendo el viaje en compañía del millonario guipuzcoano señor Bastanchury, el cual es uno de los principales protectores del mítil de Régil.

El motivo de que Paulino salga tan precipitadamente para los Estados Unidos, obedece a que ha sido llamado con urgencia por el promotor americano Tex Rickard, que según parece espera celebrar el primer combate de las próximas eliminatorias, a base del campeón europeo.

Con tal motivo los aficionados guipuzcoanos preparan una gran despedida al aikzolari.

FOOT-BALL

Valderrama se queda a jugar en un equipo argentino

Madrid.—El jugador del Real Madrid, que fué de excursión con el Celta a América, ha escrito una carta desde Buenos Aires, en la que dice que no volverá a España y abandona su equipo por quedarse en la Argentina ventajosamente contratado por uno de los equipos de dicha nacionalidad.

PERICO D. PORTES

DIARIO DE AVISOS

VIDA RELIGIOSA

En la Catedral

Mañana comenzará el novenario que ha de preceder a la fiesta del esclarecido mártir San Antón, patrono de la ciudad y su diócesis.

Todos los días a las ocho de la mañana se dirá misa rezada en el Altar del Trascoro y por la tarde a las siete y media, rezado el Santo Rosario, se hará el ejercicio de la novena y a continuación habrá sermón que predicará el M. I. Sr. D. Aniceto de Castro Albarrán, canónigo magistral de la S. I. B. C. de Salamanca, terminando con gozos cantados y la oración.

El día 2 de septiembre, fiesta del Santo, habrá misa pontifical que celebrará el reverendísimo señor Obispo y sermón que dirá el mismo orador sagrado.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

BAROMETRO

A las dieciocho de ayer, 700'2

A las ocho de hoy, 699'2

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra de ayer, 30'0

Mínima a la sombra de hoy, 13'3

DIRECCION DEL VIENTO

A las dieciocho de ayer, O.

A las ocho de hoy, E.

Lluvia en las últimas 24 horas 0'0

MARIA FERNANDEZ GARCIA

Vendajes de niños herniados

Practicante y Profesora en partos

Menéndez Pelayo, núm. 12

PALENCIA

DEPENDIENTE

de Tejidos, se ofrece con referencias inmejorables. Ofertas esta Administración.

El comercio del aceite de oliva

QUEDA OFICIALMENTE INTERVENIDO PARA EVITAR REPROBABLES ESPECULACIONES

Dice textualmente una Real orden de Gobernación:

"Persiste la anomalía que viene observándose en el comercio de los aceites de oliva, con encarecimiento y retraimiento de la mercancía, no justificados, porque las considerables existencias del producto, además de garantizar la posibilidad de atender ampliamente las necesidades del consumo interior y las de la exportación, aseguran un cuantioso sobrante al final del año agrícola.

No pueden atribuirse dichas anomalías a inusitadas demandas del anterior, que no existen en esa proporción, y que aun en caso de existir hubieran podido atenderse con gran holgura; tampoco pueden atribuirse a una futura escasez por supuesta o por posible insuficiencia de la próxima cosecha, que para estos efectos siempre resulta-

ria compensada con los mencionados sobrantes; pero pudieran existir reprobables e inadmisibles maniobras comerciales, por lo que se hace indispensable intervenir el comercio del expresado artículo con el fin de controlar debidamente las existencias del mismo, evitar agios y especulaciones abusivas sancionando severamente, como previenen los artículos noveno del real decreto de 3 de noviembre de 1923 y 5.º del reglamento dictado para su aplicación de 31 de diciembre del mismo año, a aquellos que, con evidente perjuicio de los legítimos intereses de productores y consumidores perturban dicho comercio.

En su vista, se dispone quede intervenido el comercio del aceite de oliva conforme a lo dispuesto en los artículos primero del Real decreto de 1923 y primero del reglamento de 31 de Diciembre del propio año; aplicando, en su caso, las sanciones que establecen los artículos noveno y quinto, respectivamente, de dichas soberanas disposiciones.



!!! GANGA !!!
24 a 36 MESES DE CREDITO.
200 a 300 PESETAS MENSUALES Y PLAZO
Autopianos y pianos eléctricos "Davins"
Cumpre V. un autopiano "Davins" con ORQUESTAL "ERA" y se recreará usted, su familia, sus amigos y sus parroquianos... oyendo in trumentada y matizada, obras musicales de todos los géneros.
El ORQUESTAL "ERA" es el aparato ideal para bailes modernos. El ORQUESTAL "ERA" es imprescindible en Cines, Bares, Casinos, Teatros, Balnearios, Hoteles, etc., pudiendo aplicarse caja de monedas.
PIDAN DISEÑOS Y CONDICIONES A
LA FILARMÓNICA.—ALMACÉN DE MÚSICA.—212 MAYOR PRAL. 212. PALENCIA
Pianos, máquinas parlantes, instrumentos para banda y orquesta de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Gran Fábrica de Chocolates
La Virgen del Carmen
Los preferidos por todos los públicos
Carmen L. de Chamorro
Platería, 31 al 35 (Valladolid)
Chocolates marca La Virgen del Carmen
Tomando estos CHOCOLATES se economizará usted mucho dinero.
Tomando estos CHOCOLATES se acreditará usted como persona que distingue las buenas marcas.
Siempre pida V. Chocolates
marca La Virgen del Carmen
Los mejores y los siempre preferidos por el público inteligente
Representante en Palencia, Jesús Alario
Plaza Mayor, núm. 17

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"
Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
Cemento Portland marca "Cangrejo"
Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"
Los pedidos del Cemento al representante
José Pedrosa García
AVENIDA DE CASADO DEL ALMAL, NUM. 14.—PALENCIA

JOSE CUESTA DEL MURO
Médico Militar
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA
Consulta, de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor, 27, (Banco Castellano)

Consultorio Médico-Quirúrgico
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
CONDE DE GARAY, 5, 2.º

¡ATENCIÓN!
En el almacén de frutas de Cándido Guantes ha llegado un vagón de melones y sandías, procedente de Murcia, de clases inmejorables. Melón: cincuenta céntimos el kilogramo; Sandía: cuarenta céntimos el idem.—Casado del Alisal, 24 (traseras frente de la Granja Agrícola).

DE ULTIMA HORA

UNA EFIGIE QUE NO ES DE MONTAÑES

El catedrático señor Orejón ha descubierto y demostrado concienzudamente que una efigie que se veneraba en una iglesia madrileña atribuida a Montañés, no es de tal escultor, sino de Mesa, habiendo causado cierto desencanto este descubrimiento.

DISPOSICIONES OFICIALES

En la "Gaceta" de hoy se publica un Real Decreto en el sentido de que las subvenciones de las autopistas Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón se limiten a 25 anualidades.

—Autorizando al ministro para el concurso de obras de la Sección 4.ª del ferrocarril Cuenca-Utiel, los de la construcción del ferrocarril Zamora a Coruña en su segundo trozo y las del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno.

—Autorizando al Ayuntamiento de Jaén para ejecutar las obras necesarias para el abastecimiento de aguas de la capital.

—Nombrando Delegado permanente del Consejo de Hacienda del Motor, a don Antonio Raba Rifaño.
UNA CARTA AUTOGRAFA DE VELAZQUEZ

Comunican desde Sevilla que el Profesor de aquella Universidad don Miguel Vago Arolin, ha descubierto en un archivo una carta autógrafa de Velázquez, escrita a fines del siglo XVI o principios del XVII UN ACCIDENTE MOTORISTA

Desde Guadalajara dan cuenta que en la carretera de Cerdilla volcó una motocicleta, resultando muertos sus ocupantes Antonio Fernández y Mariano Lujan.

Los cadáveres fueron conducidos a Cerdilla.

ENTIERRO DE UN PESCADOR

Comunican de Santander que hoy se ha celebrado el entierro del pescador Bernabé Carreras, que se ahogó en un reciente naufragio.

Al entierro concurren todos los pescadores santanderinos y numeroso público de la capital.

El cortejo encontróse con Sus Majestades los Reyes, los cuales se apearon del coche preguntando por las causas de la muerte del pescador y las condiciones en que su viuda quedaba económicamente.

Los Soberanos españoles prometieron enviar socorros a la viuda y demás familia del pescador.

"EL LIBERAL" Y LOS SEGUROS DE LAS COSECHAS

El diario madrileño "El Liberal" se ocupa hoy en su artículo de fondo de los daños causados a los agricultores por la escasez de la cosecha del año actual y los daños producidos a causa de las numerosas tormentas que se han desencadenado en diversas partes de la Península.

"El Liberal" añade que los labradores han sufrido los rigores de la pér-

didada de sus cosechas por las tormentas y no han cobrado los seguros de las mismas, lamentándose de que este seguro no lo haga directamente el Gobierno, en lugar de compañías particulares que no cumplen lo que está en sus estatutos.

Miguel de Audecoa
DENTISTA
Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español
SUCESOR DE IBANEZ
Cualquier consulta en Carrión
MAYOR PRINCIPAL, NUM. 65
PALENCIA

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosa, tubos, etc., etc.
Cualquier EXTRA GARANTIZADA.
Precios económicos
Unión Industrial Palentina, (S. A.)
Mayor 25, Palencia.

U. Román Baquerín
DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
MAYOR 11
Consultas de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2.
MAYOR PRAL. 150, 2.º
PALENCIA

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA.—Seguros de Vida. "La Catalana".—Seguros contra incendios.
Delegados Productores para Palencia y su provincia los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González E. de Medina e hijo Luis González Monge (Abogado), facilitan cuantos datos sean precisos para el conocimiento de aludidos riesgos y de las diversas combinaciones de que puede ser objeto el Seguro científico de Vida.
Domicilios: Barrio y Mier, 14, 1.º, y Menéndez Pelayo, 25. 2

JUVENTA
VIAJE Y OFICINA
Nuevo modelo 5 con cinta bicolor.
300 ptas. al contado
335 ptas. 12 plazos mensuales.
NICOLAS DE LOMAS
Mayor Pral., 150, 2.º. PALENCIA
SOLICITE CATALOGO Y DEMOSTRACION

COLEGIO ACADEMIA SAMPAGNAT
Dirigido por Hermanos Maristas
Palencia
Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos, para Bachillerato elemental y Universitario de Ciencias y Letras, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales.
Local amplio y de reciente construcción, responde admirablemente a todos los adelantos pedagógicos. Calefacción central, cuartos de baño, extensos patios de juego, magníficas aulas acomodadas a las exigencias modernas y con abundante material pedagógico. Quedarán abiertas las clases el día 20 de Agosto para los alumnos que se examinen en Septiembre próximo.

Banco Herrero
PALENCIA
Capital: Quince millones de pesetas
CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS: 3 y 1/2 POR 100
Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

JABON CHIMBO
El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.

Sabino Liébana.-Médico Dentista
DON SANCHO 11, PRAL.
Consulta permanente desde las nueve de la mañana en adelante.—Gratis a los pobres de 8 a 9 de la mañana. Construcción de aparatos en oro y caoutchouc en veinticuatro horas, Tratamiento de todas las enfermedades de la boca y dientes. Bar Barateo 11, pral., esquina de Telégrafos.

